

郝梦龄：

## 不惜一死以殉国 誓以沙场为归宿



郝梦龄像（资料图片）

54 师师长、郑州警备司令、第9军副军长、军长等职。

郝梦龄多次参加军阀混战，见“人民遭殃、流血千里”，深为忏悔和痛恨。全面抗战前夕，蒋介石对革命根据地发动反革命“围剿”，郝梦龄对同室操戈非常反感，曾两次请求解甲归田，均未获批准。

1937年7月，卢沟桥事变爆发，郝梦龄请求北上抗日：“我是军人，半生光打内战，对国家毫无利益。现在日寇要灭亡中国，我们国家已到生死存亡的紧要关头，我应该去抗战，我应该去与敌人拼。”同年9月，郝梦龄率部北上，在与妻子、儿女话别时说：“我爱你们，但我更爱我们的国家。”临别前，他写下遗嘱，下定为抗日牺牲的决心。

1937年10月11日，郝梦龄率部参加忻口战役，与日军激战数日。10月16日，因南怀化高地被日军占领，郝梦龄奉命担任反攻任务，郝梦龄接到任务后，立即到前线督战，反攻大军分路扑向日军阵地，连克敌人几个山头。郝梦龄决定乘胜追击，于是挥兵奋进。在通过距离日军阵地只有200米的一段隘路时，郝梦龄被日军的机枪击中牺牲，时年39岁。

郝梦龄阵亡后，士兵在其衣袋里，发现一封尚未发出的致友人信：“余受

命北上抗日，国既付以重任，视我实不薄，故余亦决不惜一死以殉国，以求民族生存。此次抗战，誓当以沙场为归宿。”

国民政府后追认郝梦龄为陆军上将。1938年3月，在延安召开的追悼抗敌阵亡将士大会上，毛泽东同志高度评价了郝梦龄等抗日殉国的精神，称颂郝梦龄等壮烈牺牲的将士是中国人民“崇高伟大的模范”，证明“中华民族绝不是一群绵羊，而是富于民族自尊心与人类正义心的伟大民族。”为表彰忠烈，中华人民共和国民政部于1983年追认郝梦龄为革命烈士。

在藁城西北角的烈士陵园内，伫立着郝梦龄雕像，供人瞻仰缅怀。郝梦龄生前捐资建校的碑刻也保留在此。烈士陵园主任郝朝军说，郝梦龄热心教育，为办好家乡教育事业，他出资建高小和女子初小各一所，为县立图书馆赠送高小图书4000余册，本村高小生均给予补助。

“在国家危难时刻，我的祖父身先士卒，以身殉国，实现了为民族、为国家而战的夙愿，我崇敬，并深深怀念他。”郝梦龄的孙子郝良表示，自己一定会传承先人的爱国精神，在岗位上踏实工作，为国家的繁荣富强贡献自己的力量。

（据新华社）

杨克明：

## 三过草地心犹壮 一死高台志未移



杨克明像（资料图片）

（今属重庆市长寿区），1925年参加社会主义青年团，1926年加入中国共产党。

1929年，杨克明受中共四川省委军委派遣，在涪陵、丰都、石柱等县组织农民暴动，开展武装斗争。1930年4月，参加四川红军第二路游击队的组建工作，先后担任游击队副队长、中队长。1932年夏，任中共梁（山）达（县）中心县委书记，与川东游击队总指挥王维舟紧密配合，发动党组织和群众全力支援川东游击队的斗争，扩大革命武装，坚持并发展了川东游击根据地。

1932年底，红四方面军进军川北。杨克明、王维舟领导川东游击队配合红四方面军斗争，1933年11月，川东游击队正式改编为红四方面军第三十三军，杨克明任军政治委员。

他深入宣汉、达县等地，动员群众参加红军，同时为加强部队思想政治工作，提高部队战斗力，粉碎敌人对川陕革命根据地六路围攻，做了大量艰苦工作。

1934年后，杨克明任红四方面军补充师政治委员、独立师师长，参加红四方面军长征。1936年1月，红三十三军与红五军团合编组成红五军，董振堂任军长，杨克明任军政治部主任。

红军三大主力胜利会师后，红军等部队于1936年10月下旬奉命西渡黄河。杨克明与董振堂等率领部队转战河西走廊，与国民党西北军阀进行了英勇艰苦的斗争。

1937年1月20日，在高台战斗中，红五军主力与超过自己六七倍的敌人顽强作战，敌人以优势兵力轮番猛攻高台城。在弹药无援、官兵无补的情况下，杨克明与董振堂等临危不惧、视死如归，率领部队浴血奋战，坚守高台，终因寡不敌众，壮烈牺牲，时年31岁。

董振堂、杨克明等血战高台牺牲的噩耗传到延安，党中央和广大红军将士无不为之悲痛万分。毛泽东主席和中央领导及延安民众在宝塔山下召开追悼大会，沉痛悼念董振堂、杨克明等血战高台的红军战士。

新中国成立后，人民政府在甘肃省高台县为血战高台壮烈牺牲的红军指战员修建了高台革命烈士陵园和红军烈士纪念馆。

如今，杨克明故乡重庆长寿区发生了翻天覆地的变化，已经从过去传统的农业县逐渐转变为工业强区。同时，长寿区政府积极筹备杨克明故居，传承发扬烈士英勇无私的革命精神。

（据新华社）

## 县市区

责编 / 刘思远 校对 / 谢红兰 版式 / 肖青

## XIAN SHI QU

### 党建新动态

#### 担当“老好人” 敢于“唱黑脸”

南岳区纪委监委以严肃问责倒逼主体责任落实

## 破局“一煤独大” 经济由“黑”向“绿”

### 耒阳第三产业成转型发展新动力

本报讯（记者 周琪 通讯员 周一帆）近年来，面对煤炭产业政策性紧缩等严峻考验，耒阳市主动适应经济发展新常态，突出供给侧结构性改革，着力优化产业结构，不断做优服务业，尤其推动旅游、餐饮、金融、电商等第三产业融合发展，一改过去“一煤独大”的产业结构。

数据显示，2007年，耒阳财政收入为8.19亿元，煤炭税费收入为4.26亿元，占比超过一半；到2017

年，煤炭税费收入为6212万元，只占全年财政收入的2.6%，三次产业结构比也由2007年的17.6：44.5：37.9调整为15.34.5：50.5。今年上半年，第三产业比重再次过半，达50.8%，成为该市经济稳中增长的新动力。

产业经济成功转型升级，由“黑”向“绿”，其中尤以旅游业为“领头羊”。近年来，该市立足全域旅游，出台了一系列政策，重点打造“蔡伦故里·千年古县”品牌，全力创

建省全域旅游示范县。据统计，今年上半年共接待国内外游客450万人次，实现旅游综合收入35.39亿元。目前，该市已成功申报第三批湖南省精品旅游线路重点县。

在发展旅游的同时，传统商贸和金融业也“不甘寂寞”。蔡子池蔬菜市场、灶市农贸市场、金山市场、供销大厦等国内知名配送公司业务整合，成功打造农村物流配送“最后一公里”，创造了同城配送速度最快、整合效益最好的“耒阳模式”。2017年，耒阳商贸物流的提质增效，实现全市社会消费品零售总额140.85亿元。

材等4个专业超级大市场，各类现代服务业项目逐渐成为该市转型发展经济增长的新引擎。

电商行业也风生水起。耒阳市福源乡村物流电子商务配送有限公司通过将圆通、申通、顺丰以及京东、阿里巴巴等国内知名配送公司业务整合，成功打造农村物流配送“最后一公里”，创造了同城配送速度最快、整合效益最好的“耒阳模式”。2017年，耒阳商贸物流的提质增效，实现全市社会消费品零售总额140.85亿元。

珠晖区：市场经营户集中学“安全”

本报讯（记者 周琪 通讯员 唐兰荣 戴伟英）10月29日，珠晖区市场监管局培训班开班。来自珠晖区各市场主体管理负责人及经营户代表近100人参加了培训。

今年以来，珠晖区全面开展市场安全宣传培训，通过专题讲座、疏散演练、宣传板报、LED显示屏、发放宣传资料等形式，宣传消防有关法律法规、消防安全常识、逃生自救技能。截至目前，共组织市场开展疏散逃生演练21次，消防宣传培训24次，着力提升市场管理人员、经营户扑灭初起火灾能力和疏散逃生能力。与此同时，该区市场办还联合新闻媒体曝光市场消防安全隐患，提升了市场经营户消防安全意识。

据珠晖区市场办相关负责人介绍，下一步，该区将进一步强化责任落实，深化专项整治，抓好日常排查，切实消除安全隐患。市场巡查员、市场监管员在坚持每天不间断巡查的同时，有针对性地开展排查整治活动，切实落实好夜间巡查制度，变事后追究为事前严管。

近年来，为加快美丽乡村建设，实施好乡村振兴战略，衡山县着力推进文化先行，在全县建好了一大批村级综合性文化服务中心。各村以乡村舞台为主阵地，开展广场舞、健美操、舞龙舞狮、广场电影、送戏下乡等活动，把舞台搭在农民家门口，让广大群众在乡村也可以品尝到文化大餐。图为该县开云镇山竹村村民正在排练舞龙。

（陈亮 摄）



### 书画表情怀 光影留痕迹

#### 衡南举行纪念改革开放40周年艺术展

本报讯（记者 周思远 通讯员 阎新 王丽华）近日，“欢乐潇湘·幸福衡南”纪念改革开放40周年系列书法、美术、摄影艺术展在云集清雅轩文艺中心举行，共计200余幅书画、摄影作品在此展出。

据悉，此次活动由衡南县委、县政府主办，县纪委、县委宣传部、县改革办、县交通运输和旅游局、县文体广新闻、县文联承办。活动于今年6月开始广泛征集，吸引了社会各界广大美术、书画、摄影爱好者踊跃参与。展览作

品以笔为心声、作画表情怀、用光影留痕迹，通过多样的风格、多彩的形式，记录了衡南县改革开放和社会主义现代化建设新时期光辉历程，展现广大人民群众热爱生活、积极进取的精神风貌。

石鼓区：

### 人大代表集中视察

本报讯（记者 谭晓波 通讯员 陈毅 朱福华）10月26日，石鼓区人大常委会组织省市区人大代表集中视察重点工作和重点项目推进情况，让代表切身感受一年来石鼓发展的新变化、新面貌、新成绩。

为确保视察取得实际效果，该区人大常委会组织80余名省市区

人大代表分成三个小组，分别视察乡（镇）村振兴建设情况、现代服务业和重点工程建设情况、走访重点项目单位15家，为下步建言献策掌握了第一手资料。通过集中视察，代表们切身感受到各项重点工作完成较好，民生福祉全面提升，经济发展质量提高，纷纷为该区强劲的发展态势点赞。



### 免费提供摊位 带薪学习本领

常宁工商联发动会员企业助力贫困户脱贫致富

本报讯（记者 谭晓波 通讯员 刘泽平 邵甜甜）为大力推进社会扶贫，促进“百企帮百村”精准扶贫行动落到实处，近日，常宁市举行“携手贫困户，共走致富路”启动仪式及岗前培训。

该活动由常宁市工商联主办，株洲万紫千红商务会展公司协办，

采取给贫困户免费提供摊位的就业扶贫模式，增强贫困户自我发展能力来提高收入。据了解，展会承办单位此次共给贫困户免费提供30个参展摊位，120个就业岗位，还对150户贫困户进行了保安、保洁及销售方面的培训，并投入了4.5万元资金，提供带薪实践的学习机会。